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Ετήσιος προϋπολογισμός της ΕΕ για το 2025: Συμφωνία για
τη θέση του Συμβουλίου σχετικά με το σχέδιο
προϋπολογισμού
Το Συμβούλιο κατέληξε σήμερα σε συμφωνία σχετικά με τη θέση του για το σχέδιο προϋπολογισμού της ΕΕ για το 2025.
Συνολικά, η θέση του Συμβουλίου για τον προϋπολογισμό του επόμενου έτους προβλέπει 191,53 δισ. ευρώ για αναλήψεις
υποχρεώσεων και 146,21 δισ. ευρώ για πληρωμές, χωρίς να περιλαμβάνει τις πιστώσεις που προβλέπονται για ειδικά μέσα εκτός
του ΠΔΠ.

Σε γενικές γραμμές, το Συμβούλιο ακολουθεί συνετή προσέγγιση. Το Συμβούλιο τονίζει ότι είναι σημαντικό ο προϋπολογισμός για
το 2025 να συνεχίσει να επιδεικνύει την αλληλεγγύη της Ένωσης προς τον λαό της Ουκρανίας και να ανταποκρίνεται στις σχετικές
κρίσεις.

Το Συμβούλιο θεωρεί ότι ο προϋπολογισμός του επόμενου έτους θα πρέπει να είναι ρεαλιστικός, να συνάδει με τις πραγματικές
ανάγκες, να διασφαλίζει τη συνετή κατάρτιση του προϋπολογισμού και να αφήνει επαρκή περιθώρια κάτω από τα ανώτατα όρια
του πολυετούς δημοσιονομικού πλαισίου (ΠΔΠ) προκειμένου να αντιμετωπιστούν απρόβλεπτες καταστάσεις αλλά και οι
προκλήσεις της Ένωσης.

Ταυτόχρονα, ο προϋπολογισμός του 2025 θα πρέπει να παράσχει επαρκείς πόρους ώστε να διασφαλιστεί η υλοποίηση των
πολιτικών και των προγραμμάτων της Ένωσης και να καταστεί δυνατή η έγκαιρη εξόφληση των ήδη ανειλημμένων υποχρεώσεων.

Το Συμβούλιο χαιρετίζει την ευθυγράμμιση του σχεδίου προϋπολογισμού για το 2025 με το αποτέλεσμα της συμφωνίας για την
αναθεώρηση του πολυετούς δημοσιονομικού πλαισίου της ΕΕ (ΠΔΠ 2021-2027), όπως περιγράφεται στα συμπεράσματα του
Ευρωπαϊκού Συμβουλίου της 1ης Φεβρουαρίου 2024.

Στο πλαίσιο αυτό, το Συμβούλιο τονίζει την ανάγκη κατάλληλης χρηματοδότησης των προτεραιοτήτων που ορίζονται στην
αναθεώρηση του ΠΔΠ, λαμβάνοντας υπόψη την εκτέλεση του προϋπολογισμού όλων των προγραμμάτων και την εκ νέου
ιεράρχηση των προτεραιοτήτων, όταν χρειάζεται.

Στον κατωτέρω πίνακα περιέχεται συγκεφαλαίωση της θέσης του Συμβουλίου:

Τηλεφορτώστε τον πλήρη πίνακα (pdf)
Τηλεφορτώστε τον πλήρη πίνακα (excel)

Οι αναλήψεις υποχρεώσεων είναι δεσμεύσεις νομικού χαρακτήρα να δαπανηθούν χρήματα για δραστηριότητες των οποίων η

Ο προϋπολογισμός του επόμενου έτους θα έχει σημαντικό ρόλο στην υλοποίηση των μακροπρόθεσμων
προτεραιοτήτων και στόχων της ΕΕ. Η συμφωνία που επιτεύχθηκε αποτελεί καλή αφετηρία για τις
διαπραγματεύσεις με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, οι οποίες ελπίζουμε ότι θα οδηγήσουν στην έγκαιρη
έγκριση του προϋπολογισμού. Ο προτεινόμενος προϋπολογισμός έχει ως στόχο να διασφαλίσει τη συνετή
κατάρτιση του προϋπολογισμού και να αφήσει περιθώρια για απρόβλεπτες καταστάσεις.

Péter Banai, Υφυπουργός της Ουγγαρίας αρμόδιος για τις διαπραγματεύσεις για τον προϋπολογισμό
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υλοποίηση εκτείνεται σε σειρά δημοσιονομικών ετών.

Οι πληρωμές καλύπτουν τις δαπάνες που απορρέουν από τις αναλήψεις υποχρεώσεων στον προϋπολογισμό της ΕΕ του
τρέχοντος οικονομικού έτους και των προηγουμένων οικονομικών ετών.

Επιπλέον, το Συμβούλιο εκδίδει επίσης πέντε δηλώσεις: μία δήλωση για τις πληρωμές το 2025, μία για την πρόοδο όσον αφορά
την εφαρμογή της ενδιάμεσης αναθεώρησης του ΠΔΠ, μία για την ονοματολογία του προϋπολογισμού, μία για τη χρηματοδότηση
των εξωτερικών πολιτικών και μία για τις διοικητικές δαπάνες.

Επόμενα βήματα
Σήμερα επιτεύχθηκε συμφωνία μεταξύ των πρέσβεων των κρατών μελών στην ΕΕ (ΕΜΑ). Το Συμβούλιο σκοπεύει να καθορίσει
επίσημα τη θέση του μέσω γραπτής διαδικασίας που λήγει στις 13 Σεπτεμβρίου 2024. Η θέση του Συμβουλίου θα χρησιμεύσει ως
εντολή προς την ουγγρική Προεδρία του Συμβουλίου να διαπραγματευθεί με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο επί του προϋπολογισμού
της ΕΕ για το 2025. Φέτος, η νόμιμη προθεσμία για την επίτευξη συμφωνίας επί του ετήσιου προϋπολογισμού είναι τα μεσάνυχτα
της 18ης Νοεμβρίου 2024.

Γενικό πλαίσιο
Πρόκειται για τον πέμπτο ετήσιο προϋπολογισμό στο πλαίσιο του μακροπρόθεσμου προϋπολογισμού της ΕΕ, δηλαδή του
πολυετούς δημοσιονομικού πλαισίου (ΠΔΠ) για την περίοδο 2021-2027. Ο προϋπολογισμός του 2025 συμπληρώνεται από
δράσεις για τη στήριξη της ανάκαμψης από την COVID-19 στο πλαίσιο του Next Generation EU, του σχεδίου ανάκαμψης της ΕΕ
από την πανδημία.

Το Συμβούλιο ενέκρινε κατευθυντήριες γραμμές για τον ετήσιο προϋπολογισμό του 2025 στις 12 Μαρτίου 2024. Η Επιτροπή
παρουσίασε τις προβλέψεις για το σχέδιο προϋπολογισμού στις 19 Ιουνίου 2024.

 Θέση του Συμβουλίου σχετικά με το σχέδιο προϋπολογισμού για το οικονομικό έτος 2025 
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 Δηλώσεις στη θέση του Συμβουλίου σχετικά με το σχέδιο προϋπολογισμού για το οικονομικό έτος 2025 
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 Τεχνικά παραρτήματα στη θέση του Συμβουλίου σχετικά με το σχέδιο προϋπολογισμού για το οικονομικό έτος 2025 
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Προϋπολογισμός 2025: Συμφωνία του Συμβουλίου σχετικά με κατευθυντήριες γραμμές για τον προϋπολογισμό της ΕΕ του
επόμενου έτους (δελτίο Τύπου, 12 Μαρτίου 2024)
Ετήσιος προϋπολογισμός της ΕΕ (γενικές πληροφορίες)
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